



## खबर संक्षेप

अज्ञात वाहन की ठोकर से बाइक चालक की मौत



कांकेर। नरहरपुर थानांतर्गत बहनापानी नरहरपुर जाने वाले मार्ग पर 29 अप्रैल को हुई सड़क दुर्घटना में बाइक चालक की मौत हो जाने पर पुलिस ने मर्ग कायम कर विवेचना में लिया था। विवेचना में पाया गया कि 29 अप्रैल को मृतक चारामा थानांतर्गत ग्राम चारामा ठोकरपारा निवासी 44 वर्षीय गणेशराम तारक पिता स्व. मंगला राम तारक मोटर साइकल से नरहरपुर अपने दोस्त के यहां जाने के लिए निकला था। नरहरपुर से बहनापानी के बीच मेन रोड पर कोई अज्ञात वाहन का चालक द्वारा मृतक गणेशराम तारक के मोटर साइकल क्रमांक सीजी 19 बीआर 9515 को ठोकर मारकर एकसिडेंट कर दिया, जिससे गणेश का गंभीर चोट आई है। इलाज के लिए रायपुर के डीकेएस अस्पताल में भर्ती किया गया, जहां इलाज के दौरान उसका 30 अप्रैल को मौत हो गया। पुलिस ने अज्ञात आरोपी वाहन चालक के विरुद्ध धारा 106 (1) बीएनएस के तहत मामला दर्ज कर विवेचना में लिया है।

## आर्थिक सहायता

### राशि स्वीकृत

कांकेर। राजस्व पुस्तक परिपत्र खण्ड 6-4 के तहत प्रदत्त अधिकारों का प्रयोग करते हुए कलेक्टर नीलेश क्षीरसागर द्वारा सर्प काटने से मृत्यु हो जाने के एक प्रकरण में उनके निकटतम आश्रित के लिए आर्थिक सहायता स्वीकृत की गई है। पखांजूर तहसील के ग्राम घोटिया निवासी जगदीश कुमार उरोपडी की सर्प काटने पर मृत्यु हो जाने से उनके निकटतम परिजन सतारो बाई को चार लाख रुपये की आर्थिक सहायता स्वीकृत की गई है।

विडंबना : 23 लाख गबन के आरोप में प्रबंधक सहित पांच फरार, कंप्यूटर आपरेटर गिरफ्तार

# केवटी लैपस में स्टाफ का टोटा, एक सप्ताह बाद भी है धान खरीदी ठप

हरिभूमि न्यूज | मानुप्रतापपुर

केवटी में लैपस के स्टाफ के द्वारा कई किसानों के खाते से रकम डकार दिए जाने के चलते उनके खिलाफ धोखाधड़ी का मामला दर्ज हो जाने के चलते केवटी धान खरीदी केंद्र में खरीदी केंद्र के प्रारंभ हो जाने के एक सप्ताह बाद भी व्यवस्था नहीं किया जा सका। सहाकारिता विभाग के आला अफसरों की लापरवाही के कारण ही सात दिन बाद भी खरीदी की व्यवस्था नहीं किया जा सका, जिससे इस समिति से जुड़े किसानों में नाराजगी देखने को मिल रही है, यह नाराजगी का प्रभाव आने वाले पंचायत चुनाव में देखने को मिल सकती है। सरकार के द्वारा किसानों से 14 नवंबर से धान खरीदी करना शुरू कर दिया है, परंतु कांकेर जिले के मानुप्रतापपुर विकासखंड के केवटी धान खरीदी केंद्र में 20 नवंबर तक की खरीदी शुरू नहीं हो पाई। किसानों से वादा किया गया था कि 20 नवंबर से

## खास बातें

- फिर भी अधिकारियों ने स्टाफ की नियुक्ति नहीं की, किसान हो रहे परेशान
- सहकारिता विभाग के अधिकारियों की लापरवाही उजागर, अधिकारी नहीं है गंभीर



## किसानों के हंगामे के बाद हुई बैठक

केवटी खरीदी केंद्र में पहुंचे किसानों के काफी हंगामे के बाद एक बैठक का आयोजन किया गया, जिसमें जिला निरीक्षक रामेश्वर मरकाम, टीकम टांडिया की उपस्थिति में हुई और यह निर्णय लिया गया कि 25 नवंबर तक खरीदी केंद्र में फेंसिंग, भूसा, ताल पत्रों और कर्मचारियों की नियुक्ति कर दी जाएगी, जिसमें किसानों ने भी अपने तरफ से पूरा सहयोग देने की बात कही और ऑपरेशन और संवाकक की नियुक्ति स्वयं करने के लिए राजी हुए।

## किसानों ने यह रखी मांगें

केवटी धान खरीदी केंद्र में 20 नवंबर से धान खरीदी का कार्य चालू होना था, परंतु वहां धान खरीदी संबंधित किसी भी प्रकार का व्यवस्था संबंधित विभाग द्वारा नहीं किया गया था, जिससे किसान काफी नाराज होते हुए हंगामा किया और आंदोलन करने की चेतावनी दिया। किसानों की मांग है इस स्थान पर फेंसिंग किया जाए क्योंकि वहां बाउंड्री वॉल भी नहीं है साथ में तिरपाल, उपकरण, भूसे की भी व्यवस्था की जाए और जल्द से जल्द कर्मचारियों की भी नियुक्ति हो जिससे धान खरीदी कार्य का शुरुआत हो सके।

## सहकारिता विभाग भगवान भरोसे

कांकेर जिला का सहकारिता विभाग भगवान भरोसे चल रहा है। धान खरीदी के समय जिला अधिकारी का पद रिक्त पड़ा हुआ है और पखांजूर में विवादास्पद रहे अंकेक्षण अधिकारी आत्माराम नेताम को सहकारिता विभाग का प्रभारी बना दिया गया है। कॉल किया जाता है, तो कॉल रिसीव करते हैं, परंतु उनको साफ साफ सुनाई नहीं देता है, यहाँ से उनकी स्थिति को मांजा जा सकता है। ऐसे में कांकेर जिले की धान खरीदी की व्यवस्था का बिगड़ना तय माना जा सकता है।

धान खरीदी की जाएगी, परंतु इस दिन किसान खरीदी केंद्र पहुंचें, परंतु स्टाफ

की पदस्थापना नहीं किए जाने और खरीदी केंद्र में जो व्यवस्था होनी चाहिए,

उन व्यवस्थाओं के नहीं होने के कारण खरीदी की

शेष पेज 10 पर

## आरोपियों की पतासाजी जारी

आदिम जाति सेवा सहकारी समिति केवटी के प्रभारी प्रबंधक मनोहर महावीर, कम्प्यूटर आपरेटर अनिल टांडिया, ओमप्रकाश जाड़े, वीरेन्द्र टांडिया, भोजराज जैन एवं पवन कुमार के द्वारा क्षेत्र के लगभग 68 किसानों के खाते से लगभग 23 लाख से ज्यादा राशि का गबन कर लिया था और इनके खिलाफ मानुप्रतापपुर थाना में अपराध दर्ज किया गया था। पुलिस ने आरोपियों की पतासाजी शुरू किया गया, परंतु समिति के प्रभारी प्रबंधक सहित पांच आरोपी फरार हैं, वहीं एक आरोपी कंप्यूटर आपरेटर अनिल टांडिया को गिरफ्तार कर न्यायिक रिमांड में जेल भेजा गया। अन्य आरोपी फरार हैं, पुलिस उनकी पतासाजी करने में जुटी हुई है।



विधायक ने साफ-सफाई को लेकर अस्पताल प्रबंधन को फटकारा

जीवन दीप समिति की हुई बैठक



हरिभूमि न्यूज | दुर्गकोदल

जीवन दीप समिति की बैठक जनपद सभाकक्ष में विधायक सावित्री मंडावी की अध्यक्षता में हुई। विधायक की उपस्थिति में सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में पहुंचने वाले मरीजों की सुविधा के लिए महत्वपूर्ण निर्णय लिया गया। विधायक ने सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र का निरीक्षण किया और मरीजों से मिलकर उनका हालचाल पूछा। सफाई की शिकायत मिलने पर प्रबंधन को फटकार लगाई और जमकर नाराजगी व्यक्त किया। विधायक के द्वारा सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र का निरीक्षण के दौरान अस्पताल में गंदगी कुछ ज्यादा ही नजर आई। शौचालय में गंदगी और बदबू देखकर विधायक नाराजगी जताई और जिम्मेदारों को फटकार भी लगाई। निरीक्षण के बाद जीवन दीप समिति की बैठक में विधायक पहुंची और समिति के एजेंडा पर चर्चा कर सर्वसम्मति से प्रस्ताव पारित किया। विधायक ने बैठक के दौरान कहा कि सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र दुर्गकोदल में साफ सफाई नहीं है। शौचालय में भी गंदगी है, वार्ड की साफ नहीं है। इस तरह गंदगी नहीं होनी चाहिए। नियमित साफ सफाई हो। सामुदायिक स्वास्थ्य

शेष पेज 10 पर

## शिक्षा गुणवत्ता के लिए जिले के 2443 स्कूलों में हुई परख परीक्षा

कांकेर। शिक्षा गुणवत्ता में सुधार के लिए जिला प्रशासन द्वारा अनेक प्रकार से प्रयास किया जा रहा है। प्राथमिक एवं माध्यमिक स्तर पर कक्षा 5 वीं के छात्रों एवं कक्षा 8 वीं के छात्रों को जहां जेएनवी, प्रयास, एनएसएमएससी छात्रवृत्ति परीक्षा की तैयारी कराई जा रही है, वहीं जिले के समस्त विद्यालयों में प्रत्येक तीन वर्षों में आयोजित होने वाले नेशनल अचिवमेंट सर्वे की



तैयारी प्रारंभ कर दी गई है। कलेक्टर नीलेश क्षीरसागर द्वारा परख परीक्षा के साथ-साथ सभी

विद्यालयों में शिक्षा गुणवत्ता सुधार के प्रयास करने के निर्देश दिए गए हैं, जिसके परिपालन में जिले के समस्त विद्यालयों में कक्षा तीसरी, 6 वीं एवं 9 वीं की परीक्षा जिले के समस्त शासकीय विद्यालयों में आयोजित किया गया। परख परीक्षा में लगभग 32 हजार छात्र-छात्राएं सम्मिलित हुए। उल्लेखनीय है कि प्रत्येक शनिवार को

शेष पेज 10 पर

## कोदापाखा में धान खरीदी का शुभारंभ

दुर्गकोदल। धान खरीदी केंद्र कोदापाखा में शासन के समर्थन मूल्य पर धान खरीदी शुरू हो गई है। 18 नवंबर पर से खरीदी शुरू हो गई है। धान खरीदी का शुभारंभ जनपद सदस्य देवलाल नरेटी, गायता पतिराम नरेटी सहित क्षेत्र के किसानों की उपस्थिति में धान खरीदी शुरू की गई। शुभारंभ अवसर पर 156 विटल खरीदी हुई। खरीदी प्रभारी मानकी कडियाम ने बताया कि अब तक कुल 538 विटल खरीदी हुई है। खरीदी शुभारंभ के अवसर पर लैपस प्रबंधक राकेश्वरी पुजारी,



शेष पेज 10 पर

हरिभूमि  
समाचार ही नहीं, विचार भी

inh  
24x7  
वदते भारत की आवाज

IRON LIFE  
IRON CARES LIFE

Freedom  
RAIPUR  
RUN

1 DEC 2024

10 Km. & 5 Km. CATEGORIES  
Marine Drive Telibandha Raipur (C.G.)

Title Sponsor Prayer Partner



Associate Sponsors



Outdoor Partner



WIN CASH PRIZE

10 Km. Category Winners (Men & Women)

5 Km. Category Winners (Men & Women)

INR 50,000 Each

INR 25,000 Each

Free T-Shirt • Free Medal • Certificate on Completion

FOR REGISTRATIONS : ironlife.in





